
CÂMARA MUNICIPAL DE CRUZETA 

PAUTA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 

PARLAMENTO JOVEM 

(11/11/2025) 

ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO PARLAMENTO JOVEM 

 
Aos dezesseis dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 

dezoito horas e quinze minutos (18h15), onde funciona o Poder Legislativo, na Sala 

das Sessões, foi realizada a 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA sob a Presidência do Jovem Parlamentar 

Renan Klebson Silva de Oliveira, e com os trabalhos secretariado pela Jovem 

Parlamentar Tiago Manoel de Medeiros Júnior. Estiveram presentes os Jovens 

Parlamentares: Allisia Micaele de Araújo, Jean Wydson Alves Dantas, Maria 

Kyara Medeiros Dantas, Maria Rita de Araújo Oliveira, Matheus Rodrigues da 

Silva, Renan Klebson Silva de Oliveira, Tiago Manoel de Medeiros Júnior e Vitória 

Letícia da Silva. Ausente o Jovem Parlamentar: Cássio Henrique de Araújo Batista. 

Havendo quórum regimental, o Jovem Presidente, declarou aberta a 2º sessão do 

período legislativo e deu início aos trabalhos. Lida a Ata da sessão anterior, a 

Presidência colocou a seguinte ata em votação: 1ª Sessão Ordinária da 18ª 

Legislatura, realizada no dia 02/09/2025, para leitura e votação. Não tendo sido 

solicitada a retificação da ata no prazo regimental, a Presidência encaminhou para 

votação, sendo aprovada por unanimidade dos votos dos vereadores presentes. Em 

seguida passou-se a leitura do Expediente que constou do seguinte: 1- Do Jovem 

Parlamentar Jean Wydson Alves Dantas – Requerimento n° 07/2025 – Requer 

a Mesa, ouvido o Plenário, para que seja enviado expediente ao Senhor Prefeito 

Municipal, com cópia a Secretaria de Educação, Cultura, Esporte e Lazer, 

solicitando a ampliação das Atividades das Bandas Marcial Flor de Liz da Escola 



Municipal Cônego Ambrósio Silva e Corporação Musical JJM da Escola Estadual 

Joaquim José de Medeiros, para que estas não se limitem apenas aos desfiles 

cívicos, mas também participem de outros eventos importantes que ocorrem em 

nossa comunidade. Requerimento n° 08/2025 -Requer a Mesa, ouvido o Plenário, 

para que seja enviado expediente ao Senhor Prefeito Municipal, com cópia a 

Secretaria de Educação, Cultura, Esporte e Lazer, solicitando a Implementação de 

Novas Atividades para o uso da Praça de Eventos Dr. Silvio Bezerra de Melo. 2- 

Da Jovem Parlamentar Vitória Letícia da Silva – Requerimento n° 09/2025 - 

Requer a Mesa, ouvido o Plenário, para que seja enviado expediente ao Senhor 

Prefeito Municipal, solicitando a reforma da sala de Leitura da Escola Municipal 

Cônego Ambrósio Silva. 3- Da Jovem Parlamentar Allisia Micaele de Araújo – 

Requerimento Verbal-  para que seja consignado em ata, Moção de Aplausos aos 

Atletas e alunos da Escola Municipal de Ensino Fundamental Cônego Ambrósio 

Silva (EMCAS), pelo título de campeões dos Jogos Escolares do Rio Grande do 

Norte (JERN’s) e que, com grande mérito, irão representar nosso município na 

cidade de Natal/RN, e que a referida manifestação seja comunicada à direção da 

escola, aos professores, treinadores, familiares e, em especial, aos estudantes, por 

esta conquista que enche de orgulho toda a nossa comunidade. 3- Da Jovem 

Parlamentar Maria Rita de Araújo Oliveira – Requerimento Verbal- para que 

seja consignado em ata, Moção de Aplausos a Vereadora Arilúzia Sasnara de 

Araújo Medeiros, pelo seu natalício. Reconhecemos seu compromisso e 

contribuição à nossa comunidade. Assim, elevamos nossos aplausos em 

reconhecimento a sua trajetória e desejamos que este novo ciclo seja de muitas 

realizações, saúde e felicidade, e que a referida manifestação seja comunicada à 

mesma. Não havendo mais nada a ser tratado no expediente, passou-se as 

apreciações das matérias constante da pauta da sessão. Em fase de única discussão 

e votação a PROPOSIÇÃO: 1- Do Jovem Parlamentar Jean Wydson Alves 

Dantas – Requerimento n° 07/2025 – Requer a Mesa, ouvido o Plenário, para que 

seja enviado expediente ao Senhor Prefeito Municipal, com cópia a Secretaria de 



Educação, Cultura, Esporte e Lazer, solicitando a ampliação das Atividades das 

Bandas Marcial Flor de Liz da Escola Municipal Cônego Ambrósio Silva e 

Corporação Musical JJM da Escola Estadual Joaquim José de Medeiros, para que 

estas não se limitem apenas aos desfiles cívicos, mas também participem de outros 

eventos importantes que ocorrem em nossa comunidade. E colocado em discussão 

e votação; recebeu oito votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e nenhuma 

abstenção - Proposição Aprovada. Requerimento n° 08/2025 – Requer a Mesa, 

ouvido o Plenário, para que seja enviado expediente ao Senhor Prefeito Municipal, 

com cópia a Secretaria de Educação, Cultura, Esporte e Lazer, solicitando a 

Implementação de Novas Atividades para o uso da Praça de Eventos Dr. Silvio 

Bezerra de Melo. E colocado em discussão e votação; recebeu um voto favorável, 

seis votos desfavoráveis e nenhuma abstenção - Proposição não aprovada.  2- Da 

Jovem Parlamentar Vitória Letícia da Silva – Requerimento n° 09/2025 - 

Requer a Mesa, ouvido o Plenário, para que seja enviado expediente ao Senhor. 

Prefeito Municipal, solicitando a reforma da sala de Leitura da Escola Municipal 

Cônego Ambrósio Silva. E colocado em discussão e votação; recebeu oito votos 

favoráveis, nenhum voto desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição 

Aprovada. ENCERRAMENTO DA SESSÃO: Nada mais havendo a tratar o 

Jovem Presidente às dezenove horas, agradeceu a presença de todos. Para constar, 

lavrou-se está ata, que, após lida e aprovada, será assinada pelos membros da mesa.  

Sala Pedro Vital da Câmara Municipal de Cruzeta – RN, 16 de setembro de 2025. 

 

Renan Klebson Silva de Oliveira                 Tiago Manoel de Medeiros Júnior                                  

Presidente                                                                                1° Secretário 

   

 

EXPEDIENTE 
 



CÂMARA MUNICIPAL DE CRUZÊTA 

 JEAN WYDSON ALVES DANTAS  

PARLAMENTAR JOVEM 

 
REQUERIMENTO Nº 10/2025 

 
Sr. Presidente do Parlamento Jovem da Câmara Municipal de Cruzeta 

Requeiro a Mesa, ouvido o Plenário, para que seja enviado expediente ao Exmº. 

Sr. Prefeito Municipal, solicitando que seja elaborado projeto de turismo para crianças 

e adolescentes das escolas públicas do município, com o nome: “Guia de Turismo, 

descobrindo Cruzeta com Olhos de Futuro”.  

Sala Pedro Vital da Câmara Municipal de Cruzeta-RN, em 11 de Novembro 

de 

2025. 
 

 

JEAN WYDSON ALVES DANTAS 

Parlamentar Jovem 

 

JUSTIFICATIVA 

 

O referido projeto dispõe sobre a criação do Guia de Turismo para Crianças e 

Adolescentes nas Escolas Públicas de Cruzeta. 

O Guia de Turismo para Crianças e Adolescentes nas Escolas Públicas de 

Cruzeta, tem como objetivo promover a educação e a conscientização sobre o turismo 

local, valorizando a cultura e a história do município. 

O Guia de Turismo será desenvolvido em parceria com a Secretaria Municipal 

de Educação e Cultura e a comunidade local, e terá as seguintes ações: 

- Visitas guiadas a pontos turísticos do município; 

- Palestras e oficinas sobre turismo e cultura local; 

- Desenvolvimento de um aplicativo móvel com quiz de perguntas e respostas 



sobre os pontos turísticos visitados, para reforçar o aprendizado e estimular a interação 

dos alunos com o patrimônio cultural e histórico do município. 

O turismo é uma atividade econômica importante para o município de Cruzeta, 

e é fundamental que as crianças e adolescentes sejam educados sobre a importância do 

turismo e a valorização da cultura local. O Guia de Turismo para Crianças e 

Adolescentes nas Escolas Públicas de Cruzeta visa promover a educação e a 

conscientização sobre o turismo local, estimulando a criatividade e a iniciativa das 

crianças e adolescentes. 

 
 

JEAN WYDSON ALVES DANTAS 

Parlamentar 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE CRUZÊTA  

JEAN WYDSON ALVES DANTAS 
PARLAMENTAR JOVEM 

 
REQUERIMENTO Nº 11/2025 

 

 
Sr. Presidente do Parlamento Jovem da Câmara Municipal de Cruzeta 

Requeiro a Mesa, ouvido o Plenário, para que seja enviado expediente ao Exmº. 

Sr. Prefeito Municipal, solicitando a criação de um site/quiz para o desenvolvimento 

acadêmico, sobre o guia que antes tiveram e terá as seguintes características: 

- Perguntas e respostas sobre os pontos turísticos visitados; 

 

- Imagens e vídeos dos pontos turísticos; 

 

- Opção de compartilhamento de resultados nas redes sociais; 

 

Proponho que o Guia de Turismo seja implementado nas escolas públicas de 



Cruzeta, com a participação de alunos do ensino fundamental e médio. 

Sala Pedro Vital da Câmara Municipal de Cruzeta-RN, em 11 de novembro de 

2025. 

 

 
JEAN WYDSON ALVES DANTAS 

Parlamentar Jovem 

 

 

JUSTIFICATIVA 

 

O site/Quiz com perguntas e respostas sobre os pontos turísticos serve para 

reforçar o que os alunos aprenderam nas visitas guiadas, tornando o estudo mais 

dinâmico e atrativo. Para a Secretaria de Educação e Cultura, o quiz possibilitará 

acompanhar o progresso dos estudantes, identificar dificuldades, adaptar o Guia de 

Turismo quando necessário e criar ações para aumentar o interesse e a participação dos 

alunos. 

 
JEAN WYDSON ALVES DANTAS 

Parlamentar Jovem 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE CRUZÊTA  

ALLISIA MICAELE DE ARAÚJO  

PARLAMENTAR JOVEM 

 
REQUERIMENTO Nº 12/2025 

 

 
 Sr. Presidente do Parlamento Jovem da Câmara Municipal de Cruzeta 

Requeiro a Mesa, ouvido o Plenário, para que seja enviado expediente ao Exmº. 



Sr. Prefeito Municipal, solicitando a construção de novos parques públicos em áreas que 

apresentem carência de espaços de lazer, garantindo um ambiente seguro, acessível e 

agradável para as crianças e toda a comunidade. 

Sala Pedro Vital da Câmara Municipal de Cruzeta-RN, em 11 de novembro de 2025. 

 

 
ALLISIA MICAELE DE ARAÚJO 

Parlamentar Jovem 

 

 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Os parques públicos são espaços fundamentais para o desenvolvimento social, 

físico e emocional das crianças. Em muitos bairros, há escassez de locais seguros e 

adequados para o lazer e a convivência infantil. A construção de novos parques 

contribuirá para o fortalecimento dos vínculos comunitários, incentivo à prática de 

atividades ao ar livre e melhoria da qualidade de vida das famílias. 

 
ALLISIA MICAELE DE ARAÚJO 

Parlamentar Jovem 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE CRUZÊTA 

MARIA RITA DE ARAÚJO OLIVEIRA 
PARLAMENTAR JOVEM 

 
REQUERIMENTO Nº 13/2025 

 

 
Sr. Presidente do Parlamento Jovem da Câmara Municipal de Cruzeta 

Requeiro a Mesa, ouvido o Plenário, para que seja enviado expediente ao Exmº. 



Sr. Prefeito Municipal, solicitando a ativação de um laboratório de Ciências e a 

reativação do laboratório de informática na Escola Municipal De Ensino Fundamental 

Cônego Ambrósio Silva. 

Sala Pedro Vital da Câmara Municipal de Cruzeta-RN, em 11 de novembro de 2025. 

 

 
MARIA RITA DE ARAÚJO OLIVEIRA 

Parlamentar Jovem 

 

 

 

JUSTIFICATIVA 

Tendo em vista a falta de recursos para melhor desempenho dos alunos, 

proponho ativar o laboratório de ciências e reativar um de informática com o intuito de 

oferecer aos jovens um desenvolvimento escolar mais qualificado. Esses mecanismos 

serviram para auxiliar medidas cruciais, soluções de problemas e preparação para o 

futuro dos alunos com isso possibilitando habilidades mão na massa e mentais/ 

tecnológicas. 

 
MARIA RITA DE ARAÚJO OLIVEIRA 

Parlamentar Jovem 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE CRUZÊTA  

VITÓRIA LETÍCIA DA SILVA  

PARLAMENTAR JOVEM 

 
REQUERIMENTO Nº 14/2025 

 

 
Sr. Presidente do Parlamento Jovem da Câmara Municipal de Cruzeta 

Requeiro a Mesa, ouvido o Plenário, para que seja enviado expediente ao Exmº. 



Sr. Prefeito Municipal, solicitando que diante da situação que encontra nosso abrigo de 

idosos com graves problema estruturais, um posicionamento para que juntos consigamos 

resolver a situação dos idosos e garantir o direito a uma moradia se conforto, vendo com 

deputados e senadores uma maneira de solucionar tais problemas. 

Sala Pedro Vital da Câmara Municipal de Cruzeta-RN, em 11 de novembro de 2025. 

 

 
VITÓRIA LETÍCIA DA SILVA 

Parlamentar Jovem 

 

 

 

JUSTIFICATIVA 

 

O abrigo de idosos enfrenta problemas sérios na sua estrutura que colocam em 

risco o conforto e a segurança dos moradores. É fundamental que o Poder Executivo 

Municipal tome uma atitude rápida para melhorar essa situação. Por isso, pedimos que 

o Prefeito busque ajuda com deputados e senadores para conseguir os recursos 

necessários e garantir um local adequado para os idosos, respeitando seus direitos e 

promovendo uma vida digna para eles. 

 

 
VITÓRIA LETÍCIA DA SILVA 

Parlamentar Jovem 

 

 

ORDEM DO DIA 
EM FASE DE ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

 

EXPEDIENTE 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE CRUZÊTA 

 JEAN WYDSON ALVES DANTAS  

PARLAMENTAR JOVEM 

 
REQUERIMENTO Nº 10/2025 

 
Sr. Presidente do Parlamento Jovem da Câmara Municipal de Cruzeta 

 

Requeiro a Mesa, ouvido o Plenário, para que seja enviado expediente ao Exmº. 

Sr. Prefeito Municipal, solicitando que seja elaborado projeto de turismo para crianças 

e adolescentes das escolas públicas do município, com o nome: “Guia de Turismo, 

descobrindo Cruzeta com Olhos de Futuro”.  

Sala Pedro Vital da Câmara Municipal de Cruzeta-RN, em 11 de Novembro 

de 

2025. 
 

 

JEAN WYDSON ALVES DANTAS 

Parlamentar Jovem 

 

JUSTIFICATIVA 

 

O referido projeto dispõe sobre a criação do Guia de Turismo para Crianças e 

Adolescentes nas Escolas Públicas de Cruzeta. 

O Guia de Turismo para Crianças e Adolescentes nas Escolas Públicas de 

Cruzeta, tem como objetivo promover a educação e a conscientização sobre o turismo 

local, valorizando a cultura e a história do município. 

O Guia de Turismo será desenvolvido em parceria com a Secretaria Municipal 

de Educação e Cultura e a comunidade local, e terá as seguintes ações: 



- Visitas guiadas a pontos turísticos do município; 

- Palestras e oficinas sobre turismo e cultura local; 

- Desenvolvimento de um aplicativo móvel com quiz de perguntas e respostas 

sobre os pontos turísticos visitados, para reforçar o aprendizado e estimular a interação 

dos alunos com o patrimônio cultural e histórico do município. 

O turismo é uma atividade econômica importante para o município de Cruzeta, 

e é fundamental que as crianças e adolescentes sejam educados sobre a importância do 

turismo e a valorização da cultura local. O Guia de Turismo para Crianças e 

Adolescentes nas Escolas Públicas de Cruzeta visa promover a educação e a 

conscientização sobre o turismo local, estimulando a criatividade e a iniciativa das 

crianças e adolescentes. 

 
 

JEAN WYDSON ALVES DANTAS 

Parlamentar 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE CRUZÊTA  

JEAN WYDSON ALVES DANTAS 
PARLAMENTAR JOVEM 

 
REQUERIMENTO Nº 11/2025 

 

 
Sr. Presidente do Parlamento Jovem da Câmara Municipal de Cruzeta 

Requeiro a Mesa, ouvido o Plenário, para que seja enviado expediente ao Exmº. 

Sr. Prefeito Municipal, solicitando a criação de um site/quiz para o desenvolvimento 

acadêmico, sobre o guia que antes tiveram e terá as seguintes características: 

- Perguntas e respostas sobre os pontos turísticos visitados; 

 

- Imagens e vídeos dos pontos turísticos; 

 

- Opção de compartilhamento de resultados nas redes sociais; 



 

Proponho que o Guia de Turismo seja implementado nas escolas públicas de 

Cruzeta, com a participação de alunos do ensino fundamental e médio. 

Sala Pedro Vital da Câmara Municipal de Cruzeta-RN, em 11 de novembro de 

2025. 

 

 
JEAN WYDSON ALVES DANTAS 

Parlamentar Jovem 

 

 

JUSTIFICATIVA 

 

O site/Quiz com perguntas e respostas sobre os pontos turísticos serve para 

reforçar o que os alunos aprenderam nas visitas guiadas, tornando o estudo mais 

dinâmico e atrativo. Para a Secretaria de Educação e Cultura, o quiz possibilitará 

acompanhar o progresso dos estudantes, identificar dificuldades, adaptar o Guia de 

Turismo quando necessário e criar ações para aumentar o interesse e a participação dos 

alunos. 

 
JEAN WYDSON ALVES DANTAS 

Parlamentar Jovem 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE CRUZÊTA  

ALLISIA MICAELE DE ARAÚJO  

PARLAMENTAR JOVEM 

 
REQUERIMENTO Nº 12/2025 

 

 



 Sr. Presidente do Parlamento Jovem da Câmara Municipal de Cruzeta 

Requeiro a Mesa, ouvido o Plenário, para que seja enviado expediente ao Exmº. 

Sr. Prefeito Municipal, solicitando a construção de novos parques públicos em áreas que 

apresentem carência de espaços de lazer, garantindo um ambiente seguro, acessível e 

agradável para as crianças e toda a comunidade. 

Sala Pedro Vital da Câmara Municipal de Cruzeta-RN, em 11 de novembro de 2025. 

 

 
ALLISIA MICAELE DE ARAÚJO 

Parlamentar Jovem 

 

 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Os parques públicos são espaços fundamentais para o desenvolvimento social, 

físico e emocional das crianças. Em muitos bairros, há escassez de locais seguros e 

adequados para o lazer e a convivência infantil. A construção de novos parques 

contribuirá para o fortalecimento dos vínculos comunitários, incentivo à prática de 

atividades ao ar livre e melhoria da qualidade de vida das famílias. 

 
ALLISIA MICAELE DE ARAÚJO 

Parlamentar Jovem 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE CRUZÊTA 

MARIA RITA DE ARAÚJO OLIVEIRA 
PARLAMENTAR JOVEM 

 
REQUERIMENTO Nº 13/2025 

 

 
Exmº. Srº. Presidente do Parlamento Jovem da Câmara Municipal de Cruzeta 



Requeiro a Mesa, ouvido o Plenário, para que seja enviado expediente ao Exmº. 

Sr. Prefeito Municipal, solicitando a ativação de um laboratório de Ciências e a 

reativação do laboratório de informática na Escola Municipal De Ensino Fundamental 

Cônego Ambrósio Silva. 

Sala Pedro Vital da Câmara Municipal de Cruzeta-RN, em 11 de novembro de 2025. 

 

 
MARIA RITA DE ARAÚJO OLIVEIRA 

Parlamentar Jovem 

 

 

 

JUSTIFICATIVA 

Tendo em vista a falta de recursos para melhor desempenho dos alunos, 

proponho ativar o laboratório de ciências e reativar um de informática com o intuito de 

oferecer aos jovens um desenvolvimento escolar mais qualificado. Esses mecanismos 

serviram para auxiliar medidas cruciais, soluções de problemas e preparação para o 

futuro dos alunos com isso possibilitando habilidades mão na massa e mentais/ 

tecnológicas. 

 
MARIA RITA DE ARAÚJO OLIVEIRA 

Parlamentar Jovem 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE CRUZÊTA  

VITÓRIA LETÍCIA DA SILVA  

PARLAMENTAR JOVEM 

 
REQUERIMENTO Nº 14/2025 

 



 
Sr. Presidente do Parlamento Jovem da Câmara Municipal de Cruzeta 

Requeiro a Mesa, ouvido o Plenário, para que seja enviado expediente ao Exmº. 

Sr. Prefeito Municipal, solicitando que diante da situação que encontra nosso abrigo de 

idosos com graves problema estruturais, um posicionamento para que juntos consigamos 

resolver a situação dos idosos e garantir o direito a uma moradia se conforto, vendo com 

deputados e senadores uma maneira de solucionar tais problemas. 

Sala Pedro Vital da Câmara Municipal de Cruzeta-RN, em 11 de novembro de 2025. 

 

 
VITÓRIA LETÍCIA DA SILVA 

Parlamentar Jovem 

 

 

 

JUSTIFICATIVA 

 

O abrigo de idosos enfrenta problemas sérios na sua estrutura que colocam em 

risco o conforto e a segurança dos moradores. É fundamental que o Poder Executivo 

Municipal tome uma atitude rápida para melhorar essa situação. Por isso, pedimos que 

o Prefeito busque ajuda com deputados e senadores para conseguir os recursos 

necessários e garantir um local adequado para os idosos, respeitando seus direitos e 

promovendo uma vida digna para eles. 

 

 
VITÓRIA LETÍCIA DA SILVA 

Parlamentar Jovem 

 

 
 

 


